

kim zidinama, koje su pojačane s četiri jake kule. S najviše kule puca divan vidik na usku dolinu šumne Rječine, nad kojom se po bregovima vijuga Lujzinska cesta, i na sav Kvarner i najveći dio Hrvatskoga Primorja. Unutrašnjost kaštela je razdijeljena na dvije terase. Na gornjoj terasi, ispod najviše kule, nalazi se lijepa nadgrobna kapela grofa Nugenta i njegove supruge rođene kneginje Riario-Sforza, koja po ženskoj lozi potječe od knezova Frankopana. Na oltaru kapele nalazi se lijepa slika, djelo mlade mletačke škole. Donja je terasa obrasla visokim čempresima i gustim lovorom i ružmarinom. S nje vodi ulaz u katakombe, a iz ovih stari hodnik, koji u dubini izlazi uz samu Rječinu. Ulazna je kula kaštela četverouglasta i ima jedan veći kameni gotski prozor i četiri manja prozora (rozete) pri vrhu. Uz kaštel stoji i dvor grofova Nugenta, ali je prilično zapušten. Pred dvorom je brončani zmaj, koji drži u pandžama grb

obitelji Nugent, a rad je kipara Fernkorna. U samoj zgradi ima nekoliko djela kipara Canove, više starih portreta, a na stropu negdanjeg salona originali su starijih talijanskih majstora.

Nedaleko od kaštela, u krasnu visinsku položaju stoji crkva Gospe Trsatske, sagrađena 1453 godine na mjestu, gdje je po staroj legendi stajala 1291 god. kuća Blažene Djevice iz Nazareta, koju da je anđeo kasnije prenio u Loreto. U crkvi se nalaze grobovi mnogih kneginja i knezova Frankopana. Nadgrobne ploče kneževskih grobova nalaze se u svetištu crkve i u lijevoj ladi. Na glavnom mramornom oltaru u baroknom stilu, čudotvorna je bizanska slika Bogorodice, sva iskićena zlatom i draguljima. Tu je sliku poklonio trsatskoj crkvi papa Urban III. U crkvi ima više vrijednih umjetničkih djela: originalnih slika, relikvijara i drugih dragocjenih predmeta iz 15 vijeka i kasnijega doba sve do danas, uz samu crkvu prislonjen je manastir. U njemu ima velik broj starih slika, djela Tascas, Robleka, Schöna i dr. Većinom su iz 17 vijeka. U riznici samostana čuvaju se mnogi zavjetni darovi velike umjetničke i historijske vrijednosti.



Sušak

Foto L. Griesbach

*Ulaz u grad Trsat*

*Entrée de château Trsat*

*Eingang zur Burg Trsat*